
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   8η Τακτική Συνεδρίαση Δημοτικής Επιτροπής 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ                                       την  26.03.2025 

ΔΗΜΟΣ  ΙΛΙΟΥ                                          (Αριθμ. Πρωτ.: 11520/26.03.2025) 

     Η Δημοτική Επιτροπή Ιλίου συνήλθε σε Τακτική Δια Ζώσης Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό 

Μέγαρο «ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ», σήμερα την 26η Μαρτίου 2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 08.30 

π.μ. ύστερα από την υπ. αριθμ. 11189/21.03.2025 πρόσκληση της Δημάρχου ως Προέδρου της Δ.Ε. κας 

Ανδριάνας Αλεβίζου Κουκουβίνου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη της Δημοτικής 

Επιτροπής στις 21.03.2025 με ηλεκτρονικό μήνυμα, σύμφωνα με τα οριζόμενα του άρθρου 75 του Ν. 

3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει με τα άρθρο 8 & 9 του Ν. 5056/2023. 

Η Δημοτική Επιτροπή αποτελείται από εννέα (9) μέλη.   

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ         Δήμαρχος ως Πρόεδρος Δ.Ε. 

1. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ         Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. 

2. ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                           Μέλος της Δ.Ε. 

3. ΜΠΡΕΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                    «      « 

4. ΠΟΛΙΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ                                                                                «      « 

5. ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ    «      « 

6. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ               Αν. Μέλος της Δ.Ε. 

ΑΠΟΝΤΕΣ               

1. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ              Μέλος της Δ.Ε. 

2. ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ                               «      « 

3. ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                «      « 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ - 107-  

H Δήμαρχος κ. Ανδριάνα Αλεβίζου Κουκουβίνου ως Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, εισάγει για 

συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, που αφορά την λήψη απόφασης για την έγκριση συμμετοχής 

του Δήμου Ιλίου στην υπ. αρ. 8813/9-12-2024 πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου (Κωδικός Πρόσκλησης: 

ΦΠ&ΚΟ/ΑΠ2/2024) με τίτλο: «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού 

προγράμματος: «Φυσικό Περιβάλλον & Κλιματική Ουδετερότητα 2024». 

Αφού θέτει υπόψιν της Επιτροπής το υπ’ αριθμ. 11379/24.03.2025 σχετικό έγγραφο του Αυτοτελούς 

Τμήματος Ποιότητας, Προγραμματισμού & Ανάπτυξης του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι:  

«Λαμβάνοντας υπόψη: 

α) Το άρθρο 75 του Ν. 3463/2006 «Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/Α’/8-6-2006), όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, 
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β) Τα άρθρα 72 και 74Α του N.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»  (ΦΕΚ 87/Α’/7-6-2010), όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει, 

γ) Την υπ. αρ. 8813/9-12-2024 πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου (Κωδικός Πρόσκλησης: 

ΦΠ&ΚΟ/ΑΠ2/2024) με τίτλο: «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες»-Πρόσκληση υποβολής προτάσεων 

στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος: «Φυσικό Περιβάλλον & Κλιματική Ουδετερότητα 2024» 

(ΑΔΑ: 66ΒΛ46Ψ844-9ΘΞ),  

δ) Τον Οδηγό υλοποίησης έργων στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος «Φυσικό Περιβάλλον & 

Κλιματική Ουδετερότητα 2024» Α.Π.2 «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες»,  

Σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Σκοπός και αντικείμενο της πρόσκλησης είναι η ενίσχυση έργων και δράσεων σε θέματα περιβάλλοντος 

και ειδικότερα σε αντικείμενα που αφορούν:  

α) στην κλιματική αλλαγή,  

β) στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος,  

γ) στην αναβάθμιση του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος και  

δ) στην προστασία και διατήρηση της βιοποικιλότητας,  

με στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη και εφαρμογή της εθνικής και ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής 

πολιτικής και την προώθηση των στόχων της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Δικαιούχοι υποβολής πρότασης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης ως συντονιστές δικαιούχοι 

είναι Σωματεία μη κερδοσκοπικά, Αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες (ΑΜΚΕ), Κοινωφελή Ιδρύματα στην 

Ελλάδα, Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝΣΕΠ) και Συνεταιρισμοί εργαζομένων, που 

περιλαμβάνουν στους καταστατικούς τους σκοπούς την προστασία και διαχείριση του φυσικού και 

οικιστικού περιβάλλοντος, την προστασία φυσικών οικοτόπων και ειδών ή/και τον μετριασμό και την 

προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, με συμπράττοντες φορείς Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού 

Δικαίου εποπτευόμενα από το Ελληνικό Δημόσιο (Οργανισμοί Τοπ. Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού, 

Οργανισμοί Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής, Πανεπιστημιακά Ιδρύματα και Ερευνητικά 

Κέντρα κ.ά.). 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 1.500.000 €.  

Το Πράσινο Ταμείο χρηματοδοτεί ανά έργο δαπάνες έως του ποσού των 50.000€, 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Ο συνολικός προϋπολογισμός των συμπραττόντων δημόσιων 

φορέων δεν μπορεί να υπερβαίνει το 20% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου. 

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης ο Δήμος Ιλίου προτίθεται να συμμετάσχει ως συμπράττων 

φορέας στην πρόταση με τίτλο: «Περπατώντας προς ένα κλιματικά ανθεκτικό Ίλιον: συμμετοχή, 

συμπερίληψη, γνώση και δράση», η οποία πρόκειται να υποβληθεί από την Αστική Μη Κερδοσκοπική 

εταιρεία DRAXIS RESEARCH VENTURES, ως συντονιστή δικαιούχο.  
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Ο προτεινόμενος προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 50.000,00€ συμπεριλαμβανομένου του 

ΦΠΑ με το ποσοστό που αφορά τον Δήμο να ανέρχεται στο 20% αυτού (Κατανομή προϋπολογισμού: 

DRAXIS RESEARCH VENTURES, 40.000,00€, Δήμος Ιλίου: 10.000,00€).  

H προτεινόμενη διάρκεια του έργου είναι 18 μήνες, με έναρξη την 1/9/2025.  

Η DRAXIS RESEARCH VENTURES είναι Αστική Μη Κερδοσκοπική εταιρεία (ΑΜΚΕ), με εξειδίκευση στους 

τομείς της  Ανθεκτικότητας και του Μετριασμού στην Κλιματική Αλλαγή, της Κυκλικής Οικονομίας, της 

Παρακολούθησης της Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης και των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών 

(ICT). Αξιοποιώντας τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης, γεωχωρικής ανάλυσης και δορυφορικών 

δεδομένων, η DRAXIS RESEARCH VENTURES παρέχει καινοτόμες λύσεις για τη διαχείριση 

περιβαλλοντικών και κλιματικών προκλήσεων, υποστηρίζοντας την ανθεκτικότητα συστημάτων σε τομείς 

όπως το νερό, η ενέργεια και τα τρόφιμα. Έχει στο ενεργητικό της 10 ενεργά έργα του προγράμματος 

«Horizon Europe» στους τομείς εργασίας της, με ρόλο συντονιστή ή επιστημονικού υπεύθυνου, ενώ εντός 

του 2025, θα ξεκινήσει 5 νέα έργα του «Horizon Europe» (εκ των οποίων δύο με τον ρόλο συντονιστή), 

που αφορούν τον μετριασμό και την ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή σε διαφορετικούς τομείς 

(μικρές πόλεις, αγροτικός τομέας, κτίρια και υλικά). 

Η υπό υποβολή πρόταση «Περπατώντας προς ένα κλιματικά ανθεκτικό Ίλιον: συμμετοχή, 

συμπερίληψη, γνώση και δράση» περιλαμβάνει το σχεδιασμό και την υλοποίηση κλιματικών περιπάτων 

στο Ίλιο, οι οποίοι θα λειτουργούν ως βιωματικά εργαστήρια μάθησης αλλά και ως μηχανισμοί 

αξιολόγησης της κλιματικής και αστικής ανθεκτικότητας του Δήμου. Οι κλιματικοί περίπατοι αποτελούν 

μια διεθνώς καταξιωμένη πρακτική που συνδυάζει την περιβαλλοντική εκπαίδευση, τη συμμετοχική 

χαρτογράφηση και την ευαισθητοποίηση των πολιτών για την κλιματική αλλαγή. Οι διαδρομές θα 

επιλεγούν με γνώμονα τη σύνδεσή τους με βιοκλιματικές πρακτικές, πράσινες υποδομές και λύσεις 

μικροκινητικότητας, προβάλλοντας καλές πρακτικές του Δήμου. 

Η υλοποίηση της πρότασης θα διασφαλίσει την προσβασιμότητα και τη συμπερίληψη με τη συμμετοχή 

διαφορετικών κοινωνικών/ ηλικιακών ομάδων (μαθητές, μέλη ΚΑΠΗ, αθλητικοί σύλλογοι, ΑμΕΑ κλπ.) με 

στόχο μια δίκαιη πράσινη μετάβαση. 

Η υπό υποβολή πρόταση περιλαμβάνει τις παρακάτω επιμέρους δράσεις: 

1) Ανάπτυξη και σχεδιασμός των κλιματικών περιπάτων  

Χαρτογράφηση των διαδρομών με σημεία ενδιαφέροντος (βιοκλιματικά κτίρια, πράσινες υποδομές, 

ποδηλατόδρομοι κ.λπ.), Ορισμός θεματικών περιπάτων (π.χ. κλιματική ανθεκτικότητα, κυκλική οικονομία, 

μικροκινητικότητα), Διαβούλευση με τοπικούς φορείς και πολίτες για την τελική επιλογή διαδρομών. 

2) Ανάπτυξη ψηφιακής εφαρμογής και δημιουργία περιεχομένου       

Σχεδιασμός και ανάπτυξη εφαρμογής διαδικτύου με χρήση και σε κινητά (Android/iOS) με χάρτες, σημεία 

ενδιαφέροντος, AR/QR codes, Ενσωμάτωση λειτουργιών real-time συμμετοχής (υποβολή σχολίων, 

αξιολογήσεις, προτάσεις πολιτών). Διεπαφή με αισθητήρες και δεδομένα για ποιότητα αέρα, θερμική 

άνεση, υγρασία. 

3) Πιλοτική Εφαρμογή κλιματικών περιπάτων 

ΑΔΑ: Ψ0ΤΖΩΕΒ-ΜΑ2



 

Δοκιμαστικοί περίπατοι με μαθητές, τρίτη ηλικία, αθλητικούς συλλόγους, Συλλογή και ανάλυση 

δεδομένων για τη θερμική άνεση και την εμπειρία των συμμετεχόντων, Αξιολόγηση της εφαρμογής και 

βελτιώσεις βάσει ανατροφοδότησης. 

4) Υλοποίηση των Κλιματικών Περιπάτων 

Πλήρης εφαρμογή του προγράμματος περιπάτων σε προκαθορισμένες διαδρομές. Παράλληλες δράσεις 

(π.χ. εκθέσεις φωτογραφίας, βιωματικά εργαστήρια, διαδραστικές παρουσιάσεις). Σύνδεση με δράσεις 

NBS (Nature-Based Solutions) και πιλοτικές φυτεύσεις. Διοργάνωση φεστιβάλ κλιματικής συμμετοχής. 

Κατά την υλοποίηση των περιπάτων θα γίνει χρήση από τους συμμετέχοντες ειδικών «climate backpacks», 

που θα περιλαμβάνουν αισθητήρες και σένσορες για την μέτρηση δεικτών όπως η θερμοκρασία, η 

υγρασία, η ποιότητα του αέρα. 

5) Ενσωμάτωση ανάδρασης των πολιτών στις στρατηγικές του δήμου και βιωσιμότητα 

Συλλογή σχολίων και δεδομένων από τους περιπάτους μέσω της εφαρμογής και ερωτηματολογίων. 

Σύνταξη προτάσεων πολιτικής και διαβούλευση με τις τοπικές αρχές. Σχέδιο βιωσιμότητας των 

περιπάτων που θα περιλαμβάνει και την σύμπραξη με άλλους φορείς του Δήμου. 

6) Διάχυση, επικοινωνία και διάδοση των αποτελεσμάτων 

Δημιουργία ειδικού προωθητικού υλικού σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή για τις δράσεις του έργου. 

Δημιουργία και διαχείριση καναλιών επικοινωνίας για τις δράσεις. Το υλικό θα σχεδιαστεί με κύριο 

γνώμονα την προσβασιμότητα (ειδικοί υπότιτλοι στα βίντεο, χρώματα και γραμματοσειρές με βάση τις 

αρχές UI/UX κλπ). 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε όπως αποφασίσετε: 

1) την έγκριση συμμετοχής του Δήμου Ιλίου ως συμπράττοντα φορέα στην υπ. αρ. 8813/9-12-2024 

πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου (Κωδικός Πρόσκλησης: ΦΠ&ΚΟ/ΑΠ2/2024) με τίτλο: 

«Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος: «Φυσικό 

Περιβάλλον & Κλιματική Ουδετερότητα 2024» (ΑΔΑ: 66ΒΛ46Ψ844-9ΘΞ), σύμφωνα με τα ως άνω 

εκτεθέντα,  

2) την αποδοχή των όρων του προγράμματος, σύμφωνα με την υπό σημείο γ) πρόσκληση και τον υπό 

σημείο δ) οδηγό υλοποίησης του προγράμματος,  

3) την παροχή εξουσιοδότησης στη Δήμαρχο όπως προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για τη 

διασφάλιση της συμμετοχής του Δήμου στην ανωτέρω πρόσκληση.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

     Η Δημοτική Επιτροπή 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω,     

     Αποφασίζει Ομόφωνα 

1) Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου ως συμπράττοντα φορέα στην υπ. αρ. 8813/9-12-2024 

πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου (Κωδικός Πρόσκλησης: ΦΠ&ΚΟ/ΑΠ2/2024) με τίτλο: 

«Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος: «Φυσικό 

Περιβάλλον & Κλιματική Ουδετερότητα 2024» (ΑΔΑ: 66ΒΛ46Ψ844-9ΘΞ), σύμφωνα με τα ως άνω 

εκτεθέντα,  
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2) Αποδέχεται τους όρους του προγράμματος, σύμφωνα με την υπό σημείο γ) πρόσκληση και τον υπό 

σημείο δ) οδηγό υλοποίησης του προγράμματος,  

3) Εξουσιοδοτεί τη Δήμαρχο Ιλίου κα Ανδριάνα Αλεβίζου Κουκουβίνου όπως προβεί σε όλες τις 

απαιτούμενες ενέργειες για τη διασφάλιση της συμμετοχής του Δήμου στην ανωτέρω πρόσκληση 

 

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη Συνεδρίαση Μέλη 

Η Δήμαρχος ως Πρόεδρος της Δ.Ε.                                            Τα Μέλη 

                        Θεοδόσης Γ., Μπρεάνος Β.,  Πολίτη Γ., 

               Κουνδουράκης Γ.,  Χαραλαμπόπουλος Ι.,  

      ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ                                                  Ιωσηφίδης Σ.   
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